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Обръщение на Българския патриарх Даниил по 
повод Рождество Христово

ВЪЗЛЮБЛЕНИ ЧЕДА НА СВЕТАТА НИ ЦЪРКВА,

Притихнали в молитва, събрани около топлото домашно огнище в 
Рождественската нощ, сърцата ни са изпълнени с голяма радост от 
изпълнението на даденото преди много векове на нашите праотци обещание 
за раждането на Спасителя. Това велико събитие, което стана начало на 
обновлението и спасението на човека и на цялото творение, ние 
съпреживяваме днес.

Велика е тайната на благочестието: Бог се яви в плът, засвидетелствуван бе 
от Духа, показа се на Ангели, проповядван биде на народи.

Наистина, велика тайна!

Вечният, безначален, непристъпен, но безкрайно човеколюбив Бог слезе на 
земята и стана Човек. Синът Божий, второто Лице на Светата Троица, се роди 
като Човек от Светия Дух и Пречистата Девица Мария. Роди се като Човек с 
човешка душа, човешко тяло, човешки ум, човешка воля и човешки живот. 



Това велико чудо, тази велика тайна стои по-високо дори от самото 
сътворение на света.

Заедно с ангелските войнства, от дълбините на душата си и ние 
възклицаваме: „Слава във висините Богу и на земята мир, между човеците 
благоволение!“

Слава на Бога, който не ни изоставя. Слава на Бога, който никога не ни 
забравя. Слава на Бога, който стана Човек, за да ни избави от греха, тлението 
и смъртта. Слава на Бога, който се смири, умали, унизи и ограничи, за да 
въздигне, възвиши, освободи и спаси човека.

Слава на Бога, който ни донесе Своя небесен Мир! В днешните времена на 
войни, несигурност и страх за бъдещето, нашата едничка надежда и утеха е 
Господ Иисус Христос. Защото ние имаме Неговото обещание: „Аз съм с вас 
през всички дни до свършека на света.“

Слава на Бога, който ни учи да имаме помежду си благоволение – благата 
воля да си помагаме. Благата воля да служим на Бога и на ближния. Благата 
воля да се каем за греховете си, да прощаваме един на друг. Благата воля да 
побеждаваме самотата чрез духоносно общение в Христа. Благата воля да 
преодоляваме тъгата и безнадеждността чрез гореща молитва, уповаване в 
Божия промисъл и участие в живота на светата Църква. Благата воля да 
помагаме от сърце и безкористно на нашите братя и сестри, които страдат, 
боледуват, преминават през различни трудности и лишения. Благата воля да 
загърбим своя личен интерес и егоистични стремления в името на нашите 
ближни и на Бога. Благата воля да имаме единство в Неговото свято име.

​Обични в Господа братя и сестри,

На Бъдни вечер, в навечерието на Христовото Рождество, ние ясно виждаме 
бъдещето, което Бог е предвидял за нас – да бъде с нас, сега и во веки! И Бог 
е с нас – такава е Неговата неизменна блага воля. Затова в Христовата 
Църква никой не е сам. Христос е с нас винаги и незименно. Но нека и ние да 
бъдем с Него – с нашия Господ Бог и Спасител. Православната вяра не оставя 
човека на собствените му сили, а му дава смисъл и цел, дава му сили и 
кураж, за да предолява с Божията помощ всяка трудност, всяка несгода, 
всяко изкушение.



Нека Рождество Христово бъде началото на дълбока благодатна промяна в 
начина ни на мислене и живот, в отношенията ни към Бога и към нашите 
ближни!

Нека с жива вяра, с Богоподражателно смирение, с искрено покаяние и с 
дела на Боголюбие и човеколюбие да направим сърцата си ясли, за да се 
роди в тях Богомладенецът Господ Иисус Христос и да имаме живот в 
Неговото име!

ЧЕСТИТО РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО!

МИРНА, БЛАГОДАТНА И СПАСИТЕЛНА НОВА ГОДИНА!
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